

2 | 要闻

2018年我市科技活动周暨科技教育日启动 现场举办科技创新成果展

本报讯 (记者 王峰)5月21日,2018年鹤壁市科技活动周暨科技教育日启动仪式在新世纪广场举行。市人大常委会副主任、市总工会主席张艾芳,副市长高雅玲,市政协副主席、市科协主席张洪波出席启动仪式。

仪式上,与会嘉宾为8家市级重点实验室授牌,为鹤壁市小发明小制作和科幻画比赛一等奖获奖学生代表及优秀组织单位颁奖。高雅玲宣布2018年我市科技活动周暨科技教育日启动。

启动仪式结束后现场举办的科技创新成果展,展示了我市45家高新技术企业的科技新成果、专利新产品及青少年创新创意大赛获奖作品。

本周是第十八员鹤壁市科技活动周,5月21日是第七届鹤壁市

全市科技创新人才工作座谈会强调

聚焦重点 强化保障 营造“双创”浓厚氛围

本报讯 (记者 王峰)5月21日,全市科技创新人才工作座谈会举行。副市长高雅玲出席会议并讲话。

高雅玲强调,科技创新,人才先行,经济高质量发展离不开人才的强有力支撑;科技创新人才要锐意进取,当好表率,坚持学习,努力提升,持续创新,培养新人,在推动我市转型发展中建功立业,彰显人生价值;各级各有关部门要聚焦重点,强化保障,抓人才高地建设,抓产学研合作平台建设,抓重大人才工程实施,创新服务机制,优化人才政策,营造“大众创业、万众创新”的浓

厚氛围,推动我市科技创新人才工作再上新台阶。

会上,市科技局负责同志介绍了我市科技创新人才工作情况;北京航空航天大学、浙江大学专家学者们为我市产业转型升级、人才创新创业等工作建言献策;市农科院、鹤壁职业技术学院、河南佳光电子科技股份有限公司、鹤壁国立光电科技股份有限公司的代表作典型发言;我市部分优秀企业的高层次科技创新人才轮流发言,畅谈对我市科技创新人才工作的看法体会和意见建议。

“党的创新理论万场宣讲进基层”活动走进鹤壁汽车工程职业学院

了解新思想 感受正能量

本报讯 (记者 陈海寅)5月21日,“党的创新理论万场宣讲进基层”活动走进鹤壁汽车工程职业学院,该校200多名师生代表聆听宣讲。

宣讲现场,市委党校马列基础教研部讲师刘亚文以《学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面建成现代化强国》为题,围绕中国特色社会主义进入新时代、习近平新时代中国特色社会主义思想、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的宣讲提纲,对党中央在治国理政方面的新思想、新战略进行了详细阐述。

“这样的宣讲让我很受教育。今后我会努力学习,做爱党爱国、奋发有为的好青年。”该校学生葛成林表示。

中国报业教育发展联盟首届理事会召开
鹤壁日报报业集团
作为理事单位参加

本报讯 (鹤报融媒体记者 李瑞辉)5月17日9时,中国报业教育发展联盟首届理事会暨2018传媒教育融合发展项目交流大会在山东泰安开幕。来自全国各地的百余家报社参加此次会议,鹤壁日报报业集团作为理事单位参加了会议。

据了解,本次交流大会为期两天,以传媒教育融合发展和中国小记者研学旅行为主题,举办中国小记者研学旅行论坛、家庭教育论坛、优秀教育产品推介活动,同期举办经典教育项目和研学旅行项目展览展示活动,为媒体与学校、教育机构、公益组织、研学基地、儿童剧团搭建交流平台。参会理事单位纷纷表示,此次会议是媒体从业者一个很好的交流平台,对媒体转型发展有着非常大的帮助。

会上通过了中国报业教育发展联盟章程,并宣读了成员单位名单

邮储银行鹤壁市分行举办合规宣讲活动

分析典型案例 增强员工合规意识

本报讯 (记者 汪丽娜)5月16日,邮储银行鹤壁市分行通过电视电话会议形式举办了第三期“全员讲合规”宣讲培训活动。此次活动是该行合规长效机制建设的一项重要内容,通过活动进一步增强全行员工合规意识,从源头上遏制违规违纪违法案件发生,全面增强干部员工纪律和规矩意识。

在宣讲培训中,该行播放警示教育片,围绕当前市场乱象,主要对“10条禁令”和“河南银行业金融机构从业人员30个严禁”,2017年机构风险考核评价、整治市场乱象工作推进情况、资产质量状况、资产分类情况、资产保全情况6个方面进行宣讲,并进一步明确了近期重点工作,并通过典型案例分析

突出集约集聚 推动产业布局优化

(上接第一版)带动2017年全市第三产业增加值占比提高到28.2%。

通过引导企业 “迁、改、建”,为城市 建设和功能提升提供 空间

原有老城区工业企业多,发

展空间受限,如何突破发展瓶颈?

“我们一企一策,通过‘迁、改、建’等措施,分类引导、差异化发展,实现集聚发展。企业发展活力、内生动力持续增强。”山城区区长白树民介绍。

“迁”——结合4个省级产业集聚区发展定位,引导企业分类集聚,清洁能源与新材料方面8家企业入驻宝山循环经济产业集聚区;汽车零部件和电子电器、

镁精深加工产业方面引导天海集团、无线电四厂等26家企业迁入金山产业集聚区。

“改”——对于不具备搬迁条件的企业,大力推进其关、停、并、转,支持龙头企业整合资源,壮大发展规模,提升发展潜力。宝马集团、一汽横模公司等15家企业整合资源后实现就地升级改造,开发生产二甲醚、乙二醇、汽车覆盖件模具等高附加值产品,实现了企业的长足发展。

“建”——为推进规模经营、集聚发展,通过采煤沉陷区综合治理,在原采煤沉陷区规划建设了总面积6平方公里的中小企业创业园,采用土地换投资等模式,完善园区道路、管网等基础设施,通过老工业区搬迁改造资金扶持,建立了公共研发、公共服务等产业发展平台,吸引了汽车零部件、机械制造、电子仪表等行业一批企业搬迁入驻、转型升级,目前园区已入驻企业25

家,成为拉动老工业区转型发展的重要力量。

“通过‘迁、改、建’,不仅促进了企业集中布局、上下链式衔接,也为城市建设和发展提供了空间。”山城区委书记常玉轩说,“下一步我们将继续推进产业集聚发展,进一步优化产业布局,增强经济的可持续发展能力,全力保障生态环境安全,切实提高人民群众的幸福感。”

点亮脱贫梦 “种出”致富路

(上接第一版)秦来喜是残疾人,大儿子29岁了还没成家,小儿子还在上初中,家里家外全靠妻子苏凤枝一人操持。“多亏李建新书记帮俺媳妇找了一份稳定的工作,要不然家里真是走不下去了。”秦来喜说,妻子现在在离家不远的农业合作社打工,一天能挣50元钱。

“去年全村种植了30多亩红薯,户均增收1000元,今年又免费发放了12万棵红薯苗,种植面

积有40多亩。”李建新说。

在发展特色种植的同时,李建新因人因户施策,运用教育扶贫、社会兜底保障等扶贫政策,使贫困户尽早脱贫。今年74岁的郭立生患有腰椎病、股膜炎等疾病,老伴儿瘫痪在床25年,全家重担全压在打零工的儿子身上。

“多亏扶贫政策和帮扶干部的关心,我们家才有希望渡过难关。”郭立生说,村里为他家申请了重

人补贴、护理补贴,加上4亩地的粮食收成和分红,另外儿子和儿媳通过转移就业也有工资,全家每年收入有2万余元。

贫困户程保水手部残疾,没有固定工作,妻子离家出走,两个孩子都在郑州读中专,开销很大。“两个孩子每年的生活费是一笔不小的开支,扶贫干部为两个孩子申请了‘雨露计划’扶贫资金。每年两个孩子一共能领到助学补助4000元,我的压力小多

了!”程保水说。

今年56岁的郭玉娥患有腰椎间盘突出,干不了重活儿,爱人去世十几年了,两个孩子在山城区打工。孩子以前还给我零花钱,结婚后开销一大就顾不上我了。村里安排我做保洁员,打扫村里的道路,一天两次,每月600元,我很乐意干。”郭玉娥说。

记者感言:如今,朔泉村

33户贫困户中31户已顺利脱贫,但脱贫不返贫才是真脱贫,贫困户脱贫后如何实现可持续发展就成了扶贫工作的重要重点。村里一方面发展特色种植,一方而与农业开发公司合作,计划把朔泉村打造成一个集采摘、观光、农产品深加工为一体的现代农业产业基地,贫困户可以在基地打工,未来还能以“基地+农户”的模式自己搞种植,实现稳定脱贫。

带领村民成立合作社 两年脱贫



毕秋生(右)和村民一起收油菜籽。 摄影 李雪

(上接第一版)毕秋生带领村民种植果树、打井、架电线、修路、建厕所……金凤岭在逐渐变绿,村民们的收入也在增加,除了流转土地每亩每年300

元的收入,在合作社上班一天也能有五六十元的收入。

为了合作社的发展,毕秋生付出了很多心血。他曾到山东、南京等省市的花卉基地考察市场,

学习经验。担心品种不合适、质量不过关,合作社每次进苗木时,他都亲自上阵。

2016年3月,毕秋生到驻马店去进雪松树苗。当天下午没顾上

市人社局举办招聘会

48名求职者达成就业意向

本报讯 (记者 陈海寅)“来招聘会上逛一圈,不仅找到了满意的工作,还了解了养老保险政策,收获不小。”5月18日,在位于淇滨区华夏南路与漓江路交会处西北角的市综合实践示范基地B楼西1楼的市人力资源市场,前来求职的林先

生高兴地说。

当天,市人社局在这里举办了为期1天的招聘会。鹤壁宝马科技集团有限公司、鹤壁农信物联网有限公司、河南虹光精工电气有限公司等36家企业参加了本次招聘会,提供部门主管、区域经理、文员、销售、

客服等岗位625个,吸引了300多名求职者前来。当天,48名求职者与用工单位达成就业意向。

“市人社局提供的平台非常好,让企业和求职者都省了很多麻烦。”鹤壁农信物联网有限公司的招聘人员说,

他们只需要事先报名,在招聘会当天来寻觅良才即可,物料准备、宣传等事宜都由市人社局安排。

招聘会现场,市人社局有关人员还给企业人员、求职者详细讲解了我市当前在养老保险方面推行的政策。

基础上云、管理上云、行业上云

移动云:三大方阵让中小企业上云成为常态

本报讯 (鹤报融媒体记者 席适之 通讯员 赵子艺)国务院2017年11月印发《关于深化“互联网+先进制造业”发展工业互联网的指导意见》以来,工信部提出要推进企业上云,加快壮大云计算产业。企业上云日益成为热门话题。那么,企业为什么上云?用什么云?怎么上云?5月21日,中国移动鹤壁分公司客户服务部产品经理赵子艺解答了这些疑问。

为什么上云? 企业信息化应用 水平的标志

“企业上云不仅是企业求变革新的务实举动,更将助力‘中国制造2025’战略的落地推进。当前,信息通信技术的融合创新更趋活跃,以云计算、大数据、物联网等为代表的新技术蓬勃发展

展,正成为当今产业革命的新力量、经济转型的新引擎。”赵子艺说,中国企业正在进入互联网和数字化转型阶段,对云计算的依赖程度不断提升,云计算为中小企业提高企业信息化应用水平,降低企业信息系统构建成本,得到了更多企业的认可。

用什么云? 移动云是安全 可靠的合作伙伴

“移动云是中国移动面向政府、企业和公众的新型资源服务。移动云使用虚拟化技术,为客户提供安全可靠的计算、存储功能和软件、平台等,具有低成本、高灵活、可定制的服务优势和极强的扩展性。”赵子艺说,中国移动以7大集团级数据中心为核心,31省(区、市)超过100座数据中心为触点,资源辐射全国,帮助客户在

全国范围内拓展业务。

在云平台能力上,移动云为中国首个OpenStack Superuser,通过了ISO20000和ISO27001认证、工信部可信云认证、可信云金牌运维认证。

如何上云?

基础上云、管理 上云、行业上云 三大方阵助力企业上云

“移动云部署了基础上云、管理上云、行业上云三大方阵,打造了全方位的上云产品体系来推动企业认识新趋势、应用新技术,实现在研发、生产、营销、管理上的创新和升级。”赵子艺说。

基础上云:移动云提供可靠的基础资源服务,以弹性计算、

新时代推进生态文明 建设的重要遵循

(上接第一版)深刻把握良好生态环境是最普惠民生福祉的宗旨精神,着力解决损害群众健康的突出环境问题;深刻把握山水林田湖草是生命共同体的系统思想,提高生态环境保护工作的科学性、有效性。各地各部门要自觉把经济社会发展同生态文明建设统筹起来,在整个发展过程中都要坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针,推动形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,还自然以宁静、和谐、美丽。

生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,认真学习、深刻领会、全面贯彻习近平生态文明思想,就一定能推动我国生态文明建设迈上新台阶,建成美丽中国,为人民创造良好生产生活环境,为全球生态安全做出贡献。

公安部提醒: 谨防汛期道路 交通安全风险

据新华社北京5月21日电 公安部交通管理局日前要求,各地要切实加强汛期交通应急管理,针对入夏以来各地雷暴、大风等天气情况,要提前排查安全隐患,加强雨天秩序管控和应急防范,加强雨天秩序管控和应急防范,加强安全提示和宣传引导,谨防汛期道路交通安全风险。